

卷首语

《财经研究》走过了半个世纪的历程。回首 1956 年,上海财经经济学院(上海财经大学的前身)创刊时,它就如一芽不起眼的幼苗。时至今日,经过众多专家学者和办刊编辑五十年的不懈浇灌和精心培育,它已成长为经济学类期刊百花园中引人瞩目的奇葩。

改革开放以来的二十多年,我国经济建设突飞猛进,《财经研究》喜逢盛世,快速发展。在各级领导的有力支持下,《财经研究》依托学校深厚的人文基础、强大的学科优势和高素质的学术研究队伍,认真贯彻“双百”方针,坚持正确的办刊宗旨,理论联系实际,努力提高刊物质量,取得了可喜的成绩。

五十年间,《财经研究》上发表的论文,有的获得了省部级以上优秀成果奖,有的引起了政府有关部门的重视,对国家的经济建设产生了直接的影响。《财经研究》所刊论文在《中国社会科学文摘》、《新华文摘》和《高校文科学报文摘》等二次文献上的转(摘)载率逐年提升。依据我国人文社会科学引文数据库(CSSCI)来源期刊引用频次和影响因子的评价标准,《财经研究》在全国经济学类刊物和高校学报中的排名,均名列前茅。

从 1992 年起,《财经研究》入载全国“中文核心期刊要目总览”,被确定为中国经济类核心期刊。《财经研究》也是中国社科院“中国人文社会科学核心期刊要览”的来源期刊、南京大学中国社会科学研究评价中心“中国人文社会科学引文数据库(CSSCI)”的来源期刊、中国期刊全文数据库(CJFD)的全文收录期刊和中国学术期刊综合评价数据库(CAJCED)的统计源期刊。

2001 年,《财经研究》被国家新闻总署确定为“中国期刊方阵”的“双效”期刊,2002 年和 2006 年分别被中国人文社科学报学会评为全国“双十佳”学报和全国“三十佳”学报。

行年五十,能知天命。依照今天的观念,年半百者正当盛年。展望未来,我们满怀信心。中央关于大力发展和繁荣哲学社会科学的决策,给《财经研究》带来了新的发展机遇,我们要以繁荣财经科学为己任,树立特色化的发展理念,与时俱进,不断创新,再造辉煌。

在《财经研究》创刊五十周年之际,编辑部以区域经济与可持续发展为主题进行组稿,社会反响十分热烈。我们将从本期起,陆续刊载其中的优秀之作。

《财经研究》编辑部